



孝順的爸爸

臺中市龍津國小/黃品貝

我覺得爸爸非常孝順。幾個月前，爺爺的嘴巴旁出現了紅紅腫腫的東西，媽媽覺得奇怪，費了好一番功夫才勸動爺爺去看醫生，結果發現是口腔癌，哇！那不是先吃檳榔留下的後遺症嗎？從此，家裡陷入愁雲慘霧，氣氛變得非常不好。

生病的爺爺體力大不如前，爸爸決定接下田裡種蔥的工作，除了自己每天清晨三四點起床上班，下午繞到田裡工作，晚上回家還要準備一家人的晚餐，這可快把爸爸搞瘋了，但他並沒有怨言，一有空還會前往醫院看爺爺，讓外婆有時間休息。

開刀完，爸爸更忙了。因爺爺只能使用鼻胃管，不能自主進食，出院了也只能喝果汁，正是需要人手照顧的時候，偏偏兒女不是離家太遠就是工作忙碌，重擔又落在爸爸身上。然而爸爸默默承受了，一下班就去看爺爺有沒有比較好，田裡的工作也是辛勤的勞動者不敢馬虎。

我曾經看電視報導說有個年輕人的父親生病了，由於照顧太麻煩，乾脆花了一筆錢送進老人院，平時也幾乎不去探視；幾年之後老人家過世了，兒女們不惜巨資，打造了一個超級盛大的告別式，儘管現場冠蓋雲集、備極哀榮，可是，想要侍奉親長盡孝卻也來不及了……

我非常佩服爸爸的孝順，能對岳父無微不至的照料，全心付出，令人動容；等我長大了，我要賺大錢養一家人，如果長輩生病了，我一定會像爸爸一樣，全心全意陪伴到最後，不會放棄一絲絲希望，因為我是他們養大的，等他們老了，換我來照顧是理所當然的呀！（六年級）

想念我的同學

中原國小/黃宇涵 (五年級)

肚量

中原國小/李可韋

我的肚量很大很大容得下吵鬧容得下錯誤容得下挫折容得下失敗

我的肚量很小很小有時別人撞到我就連個道歉也容不下

(六年級)

電玩世界裡的我

銅蘭國小/田博帆

二零一九年九月，爸爸買了一台我一直想要的PS4送給我，從那時候開始，我的生活就改變了。

一早起來，我打開電腦進入「GTA」，在遊戲裡，我是一個大魔王，在街上到處偷車，在現實生活中我可不。我還在街上到處殺人，我手上拿著AK47在馬路上掃射路人，民眾到處尖叫奔跑，但是有人報警把我抓走了，我得為自己殘忍的行為付出代價。

我也會去「極地戰嘯5」闖關，第一次玩的時候，我很害怕，因為這遊戲裡有喪屍，他會拿著鐵棍衝過來攻擊我。遊戲裡還有三個反派，我最後打敗了三個反派，成了英雄。

有一天起床看著鏡子中的自己，眼神空洞，有點像電玩裡的喪屍，我知道不能再沉迷遊戲了，我決定走遊戲世界，做回我自己！（五年級）

動物速寫

明禮國小/陳紫晴

來到動物王國，處處充滿驚喜，讓我一向向各位訴說。

台灣獼猴就像調皮好動的小朋友，有著靈活俐落的四肢，是爬樹的高手。能夠不費吹灰之力的從這棵樹盪到那棵樹，再從那棵樹盪回來，一分鐘也靜不下來。有一次我們在泡溫泉時，看到許多獼猴在採果子吃，上上下下活動的情形，實在有趣極了。

巨無霸的大象，體積是無人能比的。那粗粗如水管的大長鼻，的確令人驚艷；宛如兩把芭蕉扇的大耳朵，好像可以飛起來似的；還有那如繩子般的尾巴，左右擺動揮灑自如。我喜歡大象，有牠們保護著，

感覺很有安全感。

蟬是天生的歌手，在炎熱的夏天聽到牠們的大合唱，會振奮你的精神。你知道嗎？蟬在地底十多年，就為了出土傳宗接代，盡情歌唱吸引異性來交配，大自然的奇妙讓人讚嘆。

悠閒自在的紅鳩，好似隨風飄動的楓葉，輕輕落在大樹的枝桠上。牠們微微眯著雙眼，偶爾歪著頭把嘴往身上搓呀，樣子真的好美。無意中看到牠們翱翔的英姿，堪稱動物界的最佳模特兒。

如果你來到動物的世界，請你用眼睛靜靜的觀賞，千萬不要干擾到牠們喔！（三年級）

我愛大自然

海星國小/洪以曠

春有百花，秋有月，夏有涼風，冬有雪。大自然是我們的母親，也是萬物的棲息處。有可能是因為我是在鄉下長大的，我深深的愛著大自然。

我愛大自然，她帶來生命和希望，帶來無限生機。她，創造了各種自然生態，例如：森林、海洋、湖泊、沙漠等，也創造了各式的自然風貌，例如：野柳女王頭、馬爾地夫珊瑚島、韓國漢拿山、花蓮太魯閣。她是如此的美妙，令人著迷，因此，我深深的愛上大自然。

大自然就好像我的朋友，處處帶給我驚奇。有次，我和家人一起到山上踏青，在路上，隨時都能聽到不同的蟲鳴鳥叫，享受森林帶來的芬多精。那次的我，感到很驚奇，世界上居然

有如此多的生物，等待我們去發掘。自此，我總是對大自然懷著敬畏的心，深怕一不小心，就做出了對她不尊重的事。

但近年來，大自然遭嚴重破壞，非法獵捕、濫墾、外來種等因素都造成巨大傷害，尤其垃圾汙染、溫室效應最令人擔憂。希望大家能愛護大自然，因為人類需要她，但她卻不需要我們。只要大家同心協力保護大自然，我相信她一定會變得更乾淨。

大自然是地球得開始，她，是我們的母親；她，很美麗；她，帶給我們無限生機和希望。當我們在欣賞大自然的同時，不要破壞她，以免造成不可不可復原的傷害喔！（六年級）

我心目中的美好

北昌國小/陳泓允

所謂的美好，我認為是心境上的陶醉、心境上的迷戀、心境上的無法自拔；我認為是生活選擇上遇到不同的人、生活選擇上看到不同的風景、生活選擇上得到不同的回應；我認為並非物質上的享受，而是精神層面的提升，那你心中的美好是什麼呢？

我心中的美好是比賽，比賽是一種競爭，比賽需要分出勝負，比賽也能夠互相學習對方的優點，俗話說：「台上十分鐘，台下十年功」每個選手並不是一開始就那麼強、那麼厲害，經過無數次的練習，才能有現今的那些表現，以我而言，我的美好比賽經驗是一次閩語比賽。

記得是五年級上學期的時候，老師徵詢參加校內閩語朗讀競賽的選手，我鼓起勇氣參加，也開始一系列的訓練，老師說我的腔調不錯，我也很認真的練習，但是，天不從人願，我沒有盼到我想要的名次，當時真的很生氣，但老師安慰我說：「比賽就是這樣，就享受準備時候的美好吧！下次一定能更進步。」

比賽對我這個比較害羞的人來說是個挑戰，我曾參加了閩南語比賽，雖然沒有得名，但也讓我有了一次經驗，讓我也成長了許多，因此也造就了我美好的比賽回憶。（五年級）

花蓮之美-太魯閣

中正國小/董昶燁

高高的山頂長長的公路有古人的心血有雄偉的風景太魯閣的壯都在這條刺激的中橫公路上。

花蓮是我的故鄉，這裡有雄偉的太魯閣國家公園，還有很多好玩的地方，像是有趣的海洋公園或是巨人般的鯉魚潭都是很棒的景點。花蓮還有很多好吃的美食，像是麻糬就是觀光客的必買品。花蓮人都很友善，所以不只外地客喜歡到花蓮來遊玩，我們花蓮人也都很喜歡這片土地，歡迎大家來我的家鄉細細品味。（三年級）



「因事相爭，焉知非我之不是」

臺中市龍泉國小/陳好瑄

平時在我們身邊的人，像是最親愛的家人、朋友、同事，甚至連路邊不認識的人都有可能吵架，當事情發生時，我們也要反思為什麼，會不會是我們錯怪對方了？

就算再聰明、再有理性的人也有可能犯這種錯誤。我小時候有一天放學後，發現最心愛的娃娃不見了，傷心的我想到之前曾經和哥哥玩過互藏玩具的遊戲，便火冒三丈朝著哥哥生氣大吼：「你怎麼可以拿走我心愛的

娃娃？」哥哥一直說沒有，但我心裡只認定他不誠實；後來我又找了找，發現原來放在客廳，結果是我錯怪了哥哥，便趕緊道歉，還好獲得原諒，真是虛驚一場。

有一次我和好朋友一起練跳繩，三個人的默契不好，愈跳愈不耐煩，最後竟然吵起架來。「為什麼一直跳不好？」「我又不是你身體的某一部分，怎麼知道你哪時要跳起來？」後來我們冷戰了一個禮拜才開始有互動。這其實不

是誰錯誰的問題，但也是由於雙方的態度都不好，才會發生這讓人不開心的事。

所以，「因事相爭，焉知非我之不是」很重要，我們可以用寬恕自己的心來寬恕別人，這樣就不容易跟別人對立，也不太會指責別人、跟人吵架了；要是不小心有了爭執，先道歉也不吃虧，說不定談會說開了，感情就和好如初了呢！（六年級）

新年新希望

海星國小/李厚靜

冬天的風雖然寒冷，但卻無法吹熄新年的熱情。新的一年終於到了！在新年那燦爛的繽紛煙火是多麼令人期待，可是我却覺得在心中種下了「目標種子」，然後期待它發芽長大，比觀看煙火還要值得；領紅包是不論大人和小孩都夢寐以求的事，但為了自己訂一個目標，許一個新年新希望才是新年中最有意義的事。

今年我希望我的動作能夠變快一點。嘿嘿

！偷偷告訴你，我寫了將近一個小時的作文才寫到這裡而已，中午我也像隻百年烏龜一樣吃得慢好慢，這不只是我的一個大問題，更是大人和老師的大煩惱呢！不過要如何改善這些問題呢？我相信只要我專心的完成事情，不分心，就一定快速的完成該完成的目標了！

新年我也希望能長壯一點，之前，每當大家看見我，總會說：「你好瘦喔！吃多一點！」這時我總在心裡想，我每天都有按時吃飯，只不過是吃了少一點，為什麼還是那麼瘦呢？

但是我卻像一具骨頭人一樣，都沒有什麼肉，倒是常和我在一起的媽媽變胖了許多，她每次都說我吃的很少，而吃不完的都讓她吃光了，我相信很多家長都有這個煩惱吧！在新的一年我希望我能夠吃多一點，變得更強壯，這樣就沒人能說我瘦了！順便也可以幫我媽媽減肥！

新的一年，就是新的開始，凡事做錯了能改過，做對了可以繼續做，還沒有做到的就應該勇於嘗試，我相信大家都有一些希望，那麼就讓我們一起努力打拚，在新的一年展開美好新的開始！（五年級）

美好休閒生活

臺南市海東國小/王邑佳

每個人都有不同的休閒生活，在每天平凡忙碌的生活之餘進行休閒活動，不僅可以放鬆，舒緩壓力，還可以在休息時有一些樂趣，真是一舉兩得。

聽音樂是我最喜愛的休閒活動之一，我時常帶著耳機，點播著我喜歡的歌曲，並閉上雙眼讓身體自然地隨著旋律搖擺，陶醉在美妙的音樂中，壓力同時與一搖一擺的舞步慢慢舒緩，平時的煩惱也煙消雲散。有時候，某些歌詞還可以帶給我啟發，鼓勵我持之以恆，不要輕易放棄，讓我在情緒低落的時候，瞬間充滿能量。我想，排解壓力和鼓舞精神，正是聽音樂帶給我的樂趣。

我另一個喜愛的休閒活動則是閱讀，只要是空閒時光，我總會拿起手邊的書，令自己沉醉在故事的劇情中，並進入書中的世界進行一場悠遊的冒險。有時候，我會變成童話故事中的主角，和伙伴展開精彩的旅程，有時候，我會變成孜孜不倦的書生，了解百科全書中的種種知識，有時候，又變成一名精明的偵探，和福爾摩斯一起動腦筋，找尋線索。每一本書都精彩萬分，使我忘記時間般一本接一本的看下去。我認為可以藉由書本變身成不同想像中的角色，並暫時卸下自己於現實中扮演的角色和責任，恰是閱讀的樂趣所在。

生活中總會有許多令人煩躁的事，如果能在壓力大到令人喘不過氣時進行休閒活動，一定可以舒緩壓力，讓人心身舒暢。邀請你一起加入享受音樂和閱讀的世界，共同沉浸於美好的休閒生活吧！（六年級）